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A mozgósítás.
Háború készül.

Azok a váratlan események, ame­
lyek Bulgária függetlenitésével s Bősz 
nia annektálásának elrendelésével már 
ki is gyuladtak a közeli keleten s ame­
lyek még várhatók, ránk nézve első 
sorban a monarchia szempontjából fon­
tosak. Lesz e a Balkánon olyan össze­
ütközés, melybe az osztrák-magyar 
hadsereg ágyúinak is bele kell avat- 
kozniok s Bosznia annekciójának pro- 
klamálasával ennek fegyveres szank­
ciót is kell-e adnunk ?

A börze nagy idegessége már 
előre igenlő választ ad ezekre a kér­
désekre. Az ország hangulata, melyet 
külpolitikai események ritkán szoktak 
érinteni, szintén igen tele van villa­
mossággal. Tudni senki nem tud bízó 
nyosat, de mindenki rossztól fél. A 
pesszimizmust csak erősbitik a mozgó­
sítás hírei. Ezekre vonatkozólag olyan 
helyről, ahol a vezető kötök intenciói­
val egészen tisztában "vannak, ezt a 
fölvilágositást kaptuk :

— Egyelőre szó sincs mozgósí­
tásról. Annyi bizonyos, hogy külügyi 
hivatalunkat nem érte váratlanul a 
timovói államcsíny. Hetekkel ezelőtt 
el volt ez határozva s Bosznia annek. 
cióját éppen azért sürgették annyira, 
hogy ez a két esemény körülbelül 
egyszerre következzék be Ennek a 
taktikának az értelmét nem kell külön 
magyarázni. A török figyelmet kétfelé 
centralizálni kell, hogy ezzel meg is 
bénítsák. Természetesen ez a számítás 
visszafelé is sülhet el s akkor reá ke­
rülhet a sor a monarchia fegyveres 
közbelépésére.

Ettől Bécsben már csak azért 
sem felnek még e percben, mert 
diplomácia információnk szerint igen 
valószínűtlen az eshetősége, ellenben 
már ez a veszedelem is garancia aira 
hogy a létszámemelés problémájának 
megoldása kész Olaszországgal még 
teljes az egyetértésünk s az angol­
francia orosz érdekszövetség egész 
Európa ellenállásával került szembe. 
Ha mégis bekövetkezik valami non 
putarem, amitől isten óvjon, mert ez 
világkonílagráciának lehet az eredő 
oka, akkor nem a zágrábi 13. hadtest 
mozgósításáról kell beszélni. Valamennyi 
hadtest megkapta a figyelmeztetést, hogy 
szedje rendbe a szénáját. Ez az utolsó 
húsz evben már ötször is megtörtént. 
A zágrábi hadtest elindításának a híre 
ügyetlen kombináció Csak nem gon­
dolja valaki, hogy éppen Horvátország­
ból vonják ki a katonaságot? Ha 

csakugyan szükség lesz előrenyomu­
lásra, akkor a budapesti negyedik, ame­
lyikhez Kecskemét is tartozik, a nagysze 
bem tizenkettedik s a temesvári hetedik 
hadtest egyszerre kezdi meg az akciót. 
Ezzel egyidőben azonban hadilétszámra 
emelik az egész monarchia haderejét. 
Most nem bizakodnánk abban, hogy 
a Balkán zavarainak lecsillapítására 
elég volna egy katonabanda is. De 
egyelőre ez mind csak fölös beszéd. 
Bízzunk a diplomáciák óvatosságában, 
amelyek valószínűleg le fognak csititani 
minden konfliktust.

A király és a választói jog. 
Az általános választói jog dolgában meg­
indult az agitáció az egész országban. 
Immár mindenki ismeri Andrássy terve- 
zetét, melynek legfőképpen kidomboró és 
jellemző oldala a pluralitás, mely egyen­
értékű és egy jelentőségű Andrássy égő 
fajszeretetével. A lerve/enek ez a nem­
zeti érdekünket, mii den áron és minden 
irányban elszántan megóvó része megsze­
rezte a javaslat iránt az egész magyarság 
szimpátiáját. Mindenki át van hatva a 
pl ui ah tás elkei ülhetlen szükségességéről 
s legföljebb csak egyéb jelentéktelenebb 
módosítások azok, amelyeket itt-olt a 
részletkérdésekben keresztül akarunk vinni. 
Bízvást elrnondh iljuk, bog* Andrássy egy 
csapásra diadalt aratott a javaslattal.

És mégis, a javaslat sorsa még 
nincs eldöntve. Arról értesülünk — igen 
megbízható helyről, — hogy a javaslat 
a királynál ütközött akadályba. Nem a 
pluralitás miatt késik ő Felsége végleges 
jóváhagyása, bánom más dolog miatt.

A pluralitás tudvalevőleg a magyar­
ság szupremációját biztosítja és ez ellen 
ő felségének nincs is ellenvetése, de an 
nál jobban dühöngenek azok az elemek, j 
akik a közelmúltban a magyarságnak • 
ellenségei voltak Ezeknek nagy össze kö ’ 
tetéseik vauin k az udvarnál és hogy | 
Andrássynak kellemetlenséget okozzanak, 
belekapaszkodtak a vá/asztóí ü’tAosságóa. 
Úgy befolyásoltak az uralkodót, hogy a 
titkos választás mellett foglaljon állást, 
holott Andrássy a nyilt szavazás hive.

Az uralkodó még nem döntött, de 
Andrássy nemengid Remélhető azonban, 
— mondj» forrásunk, — hogy a differen­
ciát mégis el lehet oszlatni annyival in­
kább, mert Andrássy mellett van az egész 
kormány is.

A kecskeméti országos dalosverseny.
Az Országos Magyar D iláregyesület 

hivatalos lapja kö/li az alabbi, bennün­
ket is érdeklő cikket:

A jövő év nyarán Kecskemét váro­
sában tartandó XVIII országos dalosver­
senyre nézve az Országos Magyar Dalár- 
egyesület igazgató választmány a, lapunk 
folyó évi június hó 30 án megjelent 6 ik 
számában közzétette ugyan mar a verse- 
nyezés módozataira és a szabályszerűleg 
előirt alakiságokra vonatkozó legszüksé­
gesebb tudnivalókat, — helyénvalónak 
tartjuk azonban, hogy 

szágos dalosverseny minél fényesebb si­
kerének minden tekintetben való biztosí­
tása érdekében velünk, együtt az ország 
összes dalosai és dalegyesületei újra meg 
újra a legalaposabban foglalkozzanak ez­
zel a nagyfontosságú kérdéssel és teljesen 
tisztában legyenek annak erkölcsi nagy 
jelentőségével, hogy azután aszerint irá­
nyítsák működésüket.

Mindnyájunk kedves emlékezetében 
él még annak tudata, hogy a múlt évben 
Egerben tartott országos dalosverseny, a 
magyar dalügy történetében mily kor­
szakalkotó jelentőségre emelkedett — és 
pedig egyrészt azért, mivel az Országos 
Magyar Daláregyt sülét negy ven évi fen- 
állása óta előzőleg rendezett 16. országos 
versenyen soha és sehol nem volt a ver­
senyző dalárdák és a megjelent dalosok 
száma oly nagy, mint Egerben és általá­
ban a versenyek és előadások magas mű­
vészi színvonala a magyar művészetnek 
igazán bámulatos haladásáról telt tanú­
ságot, — másrészt pedig a magyar dal­
ügy, mint kulturális nemzeti és társa­
dalmi tényező, soha és sehol nem része­
sült eddig még oly igazi megbecsülésben 
és annyi elismerő méltánylásban, mint 
az egri országos dalosünnep alkalmával.

Ezt a nagy erkölcsi sikert továbbra 
is megőrizni és ezt a nehéz küzdelmek 
árán szerzett nagy erkölcsi tőkét foly vást 
gyarapítani: szent kötelességünk

Ez alkalommii tehát — amidőn már 
nem is egészen egy év választ el ben­
nünket a következő országos dilosver- 
senytől — még nyomatékosabban ismé­
teljük azt az irányelvet, amelyet eddig 
is folyvást hangoztattunk, hogy minden 
magyar dalosnak mélyen át kell éreznie 
azt, hogy a magyar dal művelése nem­
csak gyönyörködtető és szivot-lelket ne­
mesítő egyéni kedvtelés, hanem oly nem­
zeti ügy, oly közérdek, amelyet ápolni, 
előbbre vinni, — hatalmas virágzásra 
emelni : valósággal hazafias kötelesség.

Minden magyar dalegyesület egy- 
egy helyőrsége annak a nemzeti hadse­
regnek, amely a nemzeti eszme érvényre 
emeléséért küzdeni s a magyar nyelv és 
a magyar dal diadalát kivívni van hi­
vatva.

De csatát nyerni, diadalt aratni nem 
szóbeszéddel, hanem csakis igazi lelkese­
déssel, egy célra törekvő munkásságod, 
szívós kitartással lehetséges.

Az utóbbi kél országos dalosverseny 
becses tanulságai bőséges tapasztalatok­
kal szolgálhatnak arra nézve, hogy mit 
és hogyan keli tennünk s mily hibáktól 
és tévedésektől kell tartózkodnunk, hogy 
a jövő országos dalosverseny sikerét biz­
tosítsuk »s eredményeit még az eddigiek­
nél is fényesebbé, gazdagabbá tegyük.

Fel tehát dalosteslvérek, a nagy és 
nemes munkára!

Az Országos Magyar Daláregyesület 
kötelékében álló dalosegyesületek min- 
denike vessen számot magával s arneny- 
nyne csak lehetséges, minél nagyobb 
számmal jelentkezzenek a kecskeméti or­
szágos dalosversenyen leendő részvételre.

Tudjuk, hogy ez totemes anyagi ál­
dozatot igényel úgy a dalosegyesületek, 
mint az egyes dalosok részéről, de ezt az 
áldozatot a hazafiség oltárára tesszük le, 
— a haza és nemzet dicsőségéért pedig

kecskeméti or- ’ semmi áldozatot sem szabad sajnálnunk.
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Az idő rövid, — a még előttünk 
levő egy évnél is kevesebb idő hamar 
eltelik, — azért mér most hozzá kell 
kezdeni a dalárdáknak a verseny és össz 
karok betanuláséhoz, hogy minél sziba- 
tosabb, minél tökéletesebb előadásokat 
produkálhassunk

A kicsinyes torzsalkodásoknak és 
netaláni egyéni ellenségeskedések!) *k hát­
térbe kell szorulniuk, mert csakis a test 
véries egyetértés, a közös cél előmozdí­
tására irányuló együttes törekvés bizto 
sithatja a haladást és a sikert.

Minden magyar dalos és minden 
dalegyesület részese a magyar dulügy di 
csőségének, — részt kell tehát vennünk 
mindnyájunknak a munkában és a dicső­
ség elnyeréséért vívandó küzdelemben is

Szégyen és elszomorító volna, ha — 
amitől Isten mentsen meg bennünket! — 
a közelmúltba): elorl szép eredmények 
után, stagnálás vegy épen visszaesés jelei 
mutatkoznának; — minden erőnkből azon 
kell tehát igyekeznünk, hogy a kecskeméti 
országos dal<»sverseny minél impozáns ibb 
bizonyítéka legyen a magyar dalügy és a 
dalegyesületek újabb haladásának

S akiket a közbizalom az egyes dal* 
egyletek élére állított: járj mák elől min­
denben a jó példával és hassanak oda, 
hogy a vezetőkre bízott dalkör jó kedv 
vei, lelkesedéssel, kitartással készüljön 
arra a nemes versenyre, amely ország­
világ előtt arról fog tanúságot tenni, hogy 
a magyar dal művelői valóban hivatásuk 
magaslatán állanak

Kecskeméten — már a fővároshoz 
való közelségénél és minden irányban jól 
és könnyen megközelíthetőségénél fogva 
is — az érdeklődő nagy közönség bizo­
nyára óriási számmal fog az országos 
dalosversenyen megjelenni, — ez is egv 
gyei több ok tehát arra nézve, hogy a 
dalosok és dalosegyesületek annál foko 
zotlabb mértékben igyekezzenek kitenni 
magukért.

S ha a dalostestvérek és daiegyesü 
letek mindezeket érdeme szerint megszív­
lelik : akkor a kecskeméti országos dalos­
ünnep fémes sikere már eleve biztosítva 
le6Z, — ami hogy valóban úgy legyen : 
az mindnyájunknak nemcsak hő óhajtása, 
de ennek megvalósításán közr< működni 
is mindnyájunknak szent kötelessége.

NAPI HÍREK.
Kecskémét, október 7

— Személyi hír. Dr. Axamélhy Lajos 
min tanácsos a tanító árvaházak felü­
gyelője két nap óta városunkban időzik 
a kecskeméti árvaház felülvizsgálása 
végett.

— Posta a mariavárosi állomáson. 
R gi óhaja varosunk közönségének, h »gy 
a forgalmas máiiaváiosi állomáson a posta­
igazgatóság levél-, pmz- és esomagfelvé- 
leli postaállomást létesítsen. A miniszter 
méltányolta is a kecskemétiek óhaját s a 
m. kir. pos’a és távirdaigazgatoság révén 
a következő hirdetményt adta ki: A bu- 
dapesl —kecskeméti h.ó. vasút kecskémét— 
ináriavárusi állomásán f. évi október hó 
6 un csupán felvételi szolgalatra bérén 
dezett postai ügynökség lep eleibe, mely 
bárhova szóló levélpostai küldemények, 
továbbá csak a belföldre, Ausztriába, a 
megszállott tartományokba vagy N »met- 
országba szóló, 1000 korona érteket meg 
nem haladó pénz- és csomagkü demények 
felvételével, továbbításával, leadásával és 
utalvány, nemkülönben postatakarékpénz- 
tári ügyletek közvetítésével van megbízva. 
A pustaügy nökségnél ch« qne és posta 
takarékbetét csak 100) koronáig eszkö­
zölhető*

— Szüretel a város A város szikrai 
telepén tegnap kezdték meg a szüretet. 
A szőlőtermés állása szerint bor körülbe­
lül háromszor annyi lesz, mint az előző 
évben.

— A felnőttek oktatasa. A felnőttek 
oktatása érdekében városunk polgármes­
tere a mai napra < rt krzlelet hívott ö-szo. 
Az értekezletül azonban, közbejött aka 
dálvok miatt, ma nem tartottak meg, ha­
nem az értekezlet megtartását holnap, 
CSÜ őrlők délu án 4 érára halasztották.

— Mintaszüret Kecskeméten Mügém- 
liletiük annak idején, hogy a földmi vetés- 
ügyi miniszter az állami szőlőtelepekon, igy 
a kecskeméti Miklós telepen is mintaszü- 
ret tartását határozta el. O yan területeken 
ugyanis, amelyik az előtt más művelési 
ag alá tartoztak, nagy kiterjedésű uj sző 
lök ültettek Ennek folytán hazánk bor- 
teim dese már legközelebb eléri és nem 
sokara mg is haladja azt a borin••nnyi- 
séget, amennyi a fillokszera fellépte előtt 
termett. M »sl tehát a másik nagy feladat 
áll előttünk : gondoskodnunk kell arról, 
hogy a fáradságos munkával és költséges 
betek telessel létesített uj szőlők jövedel­
mezősége biztosíttassák Ennek egyik 
módja a legjobb szüret elésí eszközök és 
formák ismeretének terjesztése. Azért a 
miniszter az ország több vidéken ebb m 
az évben mintaszüretek megtartását ha 
lározta el. A miniszter a Kecskeméti Gaz­
dasági Egy esületet is meleg hangú leirat­
ban hívta föl, hogy a mintaszüretek mi­
nél nagyobb látogatottsága érdekében a 
szükséges intézkedés* két tegye meg. Fel­
hívással fordul a miniszter érdekeltek és a 
közeli községek elöljáróihoz is, hogy a 
mint (szüretek határnapját eleve tudassák 
a lakossággal és hívjak fel arra, hogy 
ezt a gyakorlati irányú tanítást a szőlős 
gazdik minél nagyobb számmal nézzék 
meg és okuljanak. A miniszter végül föl­
hívta a szőlészeti és borászati felügyelő­
ket, hogy in’ézkedései végrehajtásáról, 
nem különben a megtartót’, mintaszüre- 
lek közben szerzett tapasztalatokról azon 
nal jelentést tegyenek. A kecskeméti Mik 
lós telepen a mintas/ürelet még október 
2-án megkezdették és az most is folyik ; 
tart november közepéig Felhívjuk a gaz 
daközönséget a tanulságos s/üret megte­
kintésén*; minden pénteken délután szak­
előadást is tart a tanári kar az érdeklődő 
Iá ogat ok szamára

— Kinevezés A pénzügyminiszter 
Gross Antal kecskeméti adóhivatali gya 
kornokot a nagy kátaí kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségben, a kereskedelmi mi­
niszter pedig Zsigmond G ula földiákét 
ideiglenes minőségű fizetésiden minisztori 
számgyakornokká nevezte ki.

— Szinbiralonk S/inházrovatunk ve­
zetésére Roller Ferenc zeneiskolai tanár 
uat kértük (el. akit szakavatott tolla, jól 
ismert művészi képességei s kiváló szín 
ismeretei predestinálnak szinirovatunk ve 
zelésere. Roller Ferenc a mai napon lapunk 
belmunkatársai közé belepett.

— A tisztviselők lakpenze Az 1908. 
évi állami költségvetésről szóló 1908. évi 
XXVII. törvénycikknek 7. szakasza értel­
mében az 1893 évi IV. törvénycikk ha­
tálya alá tartozó állatni tisztviselők, al* 
tisztek és szolgák lakpén/e, az 1893. évi 
IV. törvénye kk 3. szakaszában foglalt 
rendelkezésektől eltérőleg, az 1908 év IV. 
lakbérnegyedetől fogva az állomások szék­
helyére való tekintettel, hét osztályban 
állapíttatott meg. Az első osztályba soroz 
tailak Budapest fő és székváros, Fiume, 
továbbá a magyar szent körömi országai­
nak határain kívül fekvő állomáshelyek, 
míg a többi állomáshelyeket, melyekben 
a lukpénz az első osztályra nézve rende 
leti utón megállapítandó lakpénzek 90, 
80, 70, 60, 50 és 40 százalékában állapit 
taton meg, a minisztérium fogja az 19’8. 
évi IV. lakbérnegyedétől kezdődő hatály- 
lyal tiz évi öl tíz évre a 2—7. osztályok 
valamelyik* b*' sorozni.

Az ebő osztályra nézve a lakpénzek 
— mint a pénzügyminisztérium 1909 évi 
köluégvetés közli — a következőképp ál­
lapíttattak meg :

A IV. fizetési osztályba tartozó tiszt­
viselőknél évi 3000 korona, az V. fizetési 

osztályba tartozó tisztviselőknél évi 2500 
korona, a VI. fizetési osztályba tartozó 
tisztviselőknél évi 2000 korona, a VII. 
fi/.ctési osztályba tartozó tisztviselőknél 
évi 1600 korona, a Vili fizetési osztályba 
tartozó t.sztviselőknél évi 1300 korona, a 
IX fizetési osztályba tarto/ó tisztviselők 
nél évi 1000 korona, a X fizetési osztályba 
tartozó tisztviselőknél évi 900 koron i, a 
XI fizetési osztályba tartozó tisztviselők­
nél évi 800 korona, az altiszteknél és a 
szolgáknál évi 400 korona. — Hogy a 
kecskeméti tisztviselők lakpénze hány 
százalékban állapíttatott meg, az még ma 
is titok

— Az első fagy. Ma reggelpo megjött 
már az első fagy is es így a beköszöntött 
ősz megmutatta a fogzásának az el6Ő fe­
hérét. A fagy bizonyára csak javára szol­
gált a még leszedetlen szőlőnek, mert azt 
jól megcsípte é6 a must minőségét emelte, 
természetesen a mennyiség rovására.

— Felegyházi hírek. A Kiskunfélegy­
házái „Korona szállodát* a város zárt 
ajánlati versenytárgyaláson 10 évre bérbe­
adja. A zárt Írásbeli ajánlatok nov. 1 ig 
a polgái mesteri hivatalnál adhatok be.— 
Ugyancsak Félegyháza váiosa a városi 
szegények élelmezését nyilvános szóbeli 
ar ejtésen óhajtja biztosítani 3 évre. Az 
árlejtés f. évi október 27-én délelőtt J9 
órakor tarlatik meg a városi gazdasági 
h vatalban.

— Az uj ipartörveny es a munkások. 
A magyarországi munkás s/akszervezetek 
tegnapelőtt országos kongresszust tartot­
tak, hogy ott az uj ipartörvény-tervezet­
tel szemben állást foglaljanak. Az ülésen 
valamennyi szónok annak adott kifeje 
zést, hogy az uj törvény tisztán a munka- 
adóknak fogja pártját és figyelmen kívül 
hagyja a munkások érdekeit. Végül hatá­
rozati javaslatot fogadtuk el, melyben ti­
zenhat .pontban foglalták össze a munká 
soknak a tervezet alapelveire vonatkozó 
törek véseit.

— Maiiházy csabai direktor Mint ér 
tesülü ik a békéscsabai szinügvi választ­
mány ma tartott ülésén a jövő nyári s/.e 
zonra a színkört egyhangúlag M oiházy 
direktornak Ítélte od i. Mariházy jövő 
áprilisban vonul be először C abára.

— Szekesfehérvar az iparoktatásért. 
Székesfehérvár napikban tartóit közgyű­
lése határozniilag kimondta, hogy az ol 
tani iparostanoi ciskolánál rendszeresített 
állandó tanerő fizetését a soproni tanonc­
iskolánál működő állandó tanerők fizetésé 
szerint 2400 koronára emeli s a korpót­
lékokat és lakbért a polgári iskolai taná 
rokéi szerint rendezi. E< bennünket any- 
nyiból érdekel, hogy városunk iparos­
tanonciskolájánál is 2 állandó tanorő mű­
ködik, kik már egy évtizednél több idő 
óta allanak a város szolgálatában s a 
népiskolai tanítók fizetésénél is rosszabb 
javadalmazásban részesülnek

— Bihari Ákos színész? A Pesti Hír­
lap színházi rovata most közli Baróti 
Rezsőnek, a pozsonyi színház volt titká 
rának, Dombóvár székhelylyel, színigaz­
gatóvá való megválasztását Társulatának 
szerződtetett tagjai között szerepel Bihari 
Ak<»8, a kecskeméti színház volt igazgató­
jának neve is. Mint értesülünk, Bihari 
folyamodott a dombóvári színház elnyerő 
séért, de mivel a dombóvári szinibizottság 
nem találta Bihiril elég jónak arra, hogy 
a közönség idényeit ki tudja olégiteni, 
Bihari Baróti neve alatt folyamodott a 
dombóvári színházért és igy meg is kapta 
a concossziót. Baróti R »zső tehát csak 
névleges direktora a dombóvári színház­
nak, tényleges igazgatója pedig Bihari 
Ákos. Volt társulatából csak testvérét, 
Bdiari Lászlót vitte el uj állomáshelyére. 

A gabonaüszög és egyben a varjú­
károk ellen másfél százalékos kén- 
máj-oldattal pácoljuk a vetőmagot.
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— Szabadságolt katonák. Az újoncok 
bevonulásával lehetővé vált, hogy a 3 
esztendőt kiszolgált huszárokat szabad­
ságolják A bakákeál ez már megtörtént 
a hadgyakorlat lefúvása után, mig a hu 
szúrókra csak most került a ^or. — A 
Rudolf laktanyából ma este 350 öreg ka 
tona ment a jól megérdemelt nyugalomba, 
a civil életbe vissza.

— Az adóvégrehajtás. Az uj végre­
hajtási eljárásnak az adósokra vonatkozó 
kedvezményeit a pénzügyminiszter az adó- 
végreh íjtásokra is kiterjesztette. (

— Újonc huszárok. A Kecskeméten 
állomásozó 8-as huszárokhoz tegnap ég 
ma vonullak be az újoncok Zombor, Uj 
vidék, Szabadka és Budapestről. A beruk- 
kolt újoncok száma 364.

— Chrysanthemumok. Utasok és ku 
tatók, kik Japánban megfordultak, régen 
tudták, h )gy a ma oly hatalmas jelentő­
ségre emelkedett virággazdag keleti szi­
getországban chrysanthemumok c-odás 
nagyságban és megszámlálhatatlan válto­
zatokban neveltettek és kulti váltatnak. 
Mint minden, ami ezen csodás cxotikus 
országból azon időkben szárnyra kapott, 
úgy az akkori jelentések is kétkedéssel 
fogadtatlak es csak félig meddig talállak 
hitelre. Végre mégis körülbelül 32 évvel 
ezelőtt angol kertészek odautaztak meg­
győződni e csőd i virágokról. Es nem 
hiába, — szakavatott látásukkal, csodálat 
tál és bámulattal telve szemlélhették azt 
az óriási nagyságot és nem sejtett ala­
kokat, melyeket e jelentéktelen és szerény 
kerti növény a japán kertészek művészete 
és szorgalma folytán elővariáll. Hizánk- 
ban az ismert Müble Árpád temesvári 
cég kertészeti telepe volt az, hol legelő­
ször neveltettek fel chrysanthemumok 
mesés nagyságú virágokkal és ugyancsak 
onnan kerültek ezen óriásvirágok a kö­
zönség közé Mühle Árpád ur Angliában 
és Amerikában a legelső chry isanthemum- 
tenyésztőknél behatóan tanulmányozta 
tenyésztését. „A Chrísenthemum Tenyész­
tése*, saját kiadás, ára 2 korona — című 
művében leírta s évenkint megjelenő őszi 
árjegyzéke, mely érdeklődőknek kívánatra , 
ingyen és bérmentve megküldetik, mindig ! 
felsorolja a legszebb és legújabb fajtákat, 
a melyek az 6>zi hónapok folyamán virí­
tani fognak és ugyanakkor szétküldésre 
kerülnek.

Kettős gyilkosság
a Széles-közön.

Egyik meghalt, a másik haldoklik.
A tettesek elmenekültek.

□Bíróság- a, Ixelsrszinerx.
Igazán elszomorító dolog Kecskemé­

ten az utóbbi napokban, hogy az embe­
rek rakásra öldösik, szúrják, vágják, sebe- 
sitik egymást Mint hogyha csak ellensé­
gek lennének egymással.

Az ember szinte szeretne imádkozni 
az éghez, hogy ne adjon ilyen bő termést 
a borra, mert lám akkor az emberek meg­
vadulnak és egymást öldösik.

Akik még ezelőtt egy órával béké­
sen kinálgatták egymást az uj borral, 
nyújtogatták egymásnak az illedelmesen 
megtörüli kábák száját csókolásra, — 
ugyanazok egy óra múlva egymás testén 
gázolnak, egymás vérét isszák, mint a 
légvérszopóbb fenevadak a homoksiva­
tagban.

A gyilkosság felfedezése.

A vasárnap éjjel a Csongrádi utcán 
lefolyt vérengzés sebesültjeinek sérültjei 
még második kötést sem kaptak, a sú­
lyosan megszurkált még vívódik élet és 
halál közölt és ma reggelre ismét hirt 
kapunk arról, hogy az Állami Miklós 
telep kötelében a Széles-közön két em 
béri bullát találtak az út porában.

Az esemény mozgásba hozta úgy a 
kir. törvényszéket, mint a városi rendőr­
séget. A helyszínen megjelent tudósítónk 
a gyilkosságról a következőket jelenti:

Szordán reggel a kunszentmik lósi 
úttól balra, a Molitorisz-korcsma és a 
Miklós-telepnél kezdődő úgy nevetett Széles 
köz végén egy megmerevedett emberi 
hullát találtak. Ettől mintegy 80 lépés­
nyire egy másik ember is feküdt a ho 
mokban az úton, a kocsinyomok között.

Bálint Ferenc nevű környékbeli la­
kos talált i az élettelen embereket egy 
máshoz közel és tüstént beszaladt a vin­
cellér iskolához, uhol elmondta a leletét. 
Onnan telefonon értesítették reggel 8 óra 
kor a rendőrkapitány ság bűnügyi osztályát.

Kivonulás a helyszínre

A rendőrség kötelességszerüen kö­
zölte az esetet az ügyészséggel.

Egy negyed óra múlva már egy 
hosszú kocsisor vonult a gyilkosság szili• 
helyére.

A rendőrség részéről kimentek Fü 
veesy Imre h rendőrfőkapitány, akinek 
úgy látszik nagyon kijutott a nyugadal 
más szabadságból, vele ment Füredi La­
jos rendőrfogalmazó, azonkívül egy rendőr 
biztos és több lovasrendőr.

A törvényszék tői egy időben mén 
lek bérkocsin Kérészy Lajos vizsgálóbíró. 
Dr. Damo Zoltán törvényszéki, Dr. Szabó 
Győző városi tiszti orvosik.

Később ugyancsak megjelent a hely 
színen Gyalokay Sándor kir. ügyész is.

Minthogy a telefon értesítés halott­
ról is szólott, a rendőrség mindjárt a hulla 
szállító kocsit is od i rendelte.

A vizsgálat.

A helyszínen megjelentek egyenesen 
a Széles közön végig hajtatva a D túri 
Gábor Csalános 72 számú házánál szállot­
tak le, amely tanya éppen a Széles köz és 
a Miklós telep déli sarkának szögelésé­
nél van.

Az egyik emberi testet akkorra már 
odavitték be, mert abban még életet fe 
deztek fel. A halottat azonban kint hagy­
ták az ottani lakók.

Az áldozatok.

Az orvosok nyomban munkához lát 
tak. A hulla, amelyik kint feküdi a Fe­
renci kisközben, a Széles közlői 56 méter 
nyíre, — már teljesen meredi volt. Ha 
nyatt feküdt a bakháton és a hasán 
keresztbe feküdt egy hatalmas csöbör- 
hordó akácfa dorong, telve aludt vérrel.

A feje szét volt roncsolva, testén 
több szúrás. Az egész test ruházata 
csupa vér. A rendőrség hamarosan meg­
állapította, hogy a meggyilkolt Horváth 
Károly napszámos ember, aki nős, csalá­
dos és itt lakott benn a városban.

A másik áldozat még életben volt, 
de eszméletlen állapotban feküdt Detáriék 
tanyáján. Az orvosok egy órai kísérlet 
után eszméletre bírták hozni, de a hozzá 
intézett kérdésekre nem felelt. Percenkint 
kissé magához jött, de beszélni nem 
tudott.

A bal füle tövén nagy seb tátong, 
a jobb arca hatalmas ütéstől tiszta fe­
kete, a jobb lágyékán szúrás van.

E inek a szerencsétlennek a neve 
Nagy József aki szintén családos ember 
a 4 tizedben lakik.

Mind a kelten napszámba voltak 
tegnap Csalánodban, este hazafelé jöttek 
és az utón érhette őket valami veszede­
lem, eddig még ismeretlen emberek által. 
Ez még titok, aminek felderítése a rendőr­
ségnek nagy munkájába kerül.

A halott Horvát Károly a ferenci 
közön feküdt, Nagy József pedig 86 mé­
ternyire a Széles közben. Mellette egy 
üveg bor hevert. Valószínűleg az éj folya 
mán vánszorgott oda. A gyilkosság min­
den valószínűség szerint még az este tör 
Iónt, erre vall a hulla meredsége is.

A rendőrség a legnagyobb erélylyel 
indította meg a nyomozást.

Bosszúálló legények.
Megtflték a haragosukat.

(Esküdtszéki tárgyalás.)
Október 7.

Alig van. oly an esküdtszék! ciklus, 
amelyen a tárgyalandó bűnügyek között 
ne szerepeljen valami korcsmái verekedés­
ből, vagy korcsmái civodásból keletkező 
emberölés büntette. Akármilyen szigorú 
büntetést szab a törvény a verekedőkre, 
ívm tudja megakadáh ózni a korcsmái 
verekedéseket, vagy hogy a korcsmái ci 
vakodéiban megsértettek ne vérrel torol­
ják meg a rajtuk elkövetett sérelmeket. 
Ilyen korcsmái összekoccanásból eredő 
halált okozó súlyos testi sértést tárgyalt 
ma is a kecskeméti törvényszék esküdt- 
bírósága.

Ez év márciusában az abonyi nagy­
korcsmában mulatott Juhász István, S. 
Tóth Mihály, M. Csizmadia József, P. Mé­
száros Mihály, Bakos István és Pásték 
János A korcsmában egy másik kompá­
niában mulatót Rai Géza abonyi legény 
és mulatozás közben összeszólalkozva. Rai 
kiverte a koic-mibol Juhász Isivánékat.

Május 2-án Juhász a korcsmában vele 
együtt mulató cimboráival Szentlőrincről 
igy ekeztek h izafelé a c gléd—szolnoki 
vonalon. Ezen a vonaton ment haza Rai 
Gé/a is

Juhász társaival összebeszélt a vo­
natban, hogv megszégyenítésükért bosz- 
8zút alténak Rai Gézán.

Amint azután Rii testvérével és 
Lilikóczy György társával Abonyban a 
vonatról leszállt óh h Vasút utcán haza­
fele igyekezett, Juhász társai utána lo- 
pózdtak és a náluk levő kapával, ásóval 
leütötték Rait, aki az ütések következté­
ben meg is halt.

A tárgyalást dr. Stipl Károly tör 
vényszéki elnök vezette. A tanács tagjai 
Daróczy János és Szeles Gy örgy törvény­
szék i bírák.

Az e>küd szék megalakulás i után 
az elnök sorba kihillgatja a vádlottakat, 
akik valamennyien bevallják, hogy ütöt­
ték Rai Ge/át. de azzal védekeznek, hogy 
a verekedést R u kezdte azzal, hogy bika- 
csőkkel végigvágott S Tóth Mihályon.

Lilkóczy György tanú vallomása 
szerint orozva támadták meg Őket. Mire 
ö visszafordult, már Rai a földön hevert.

Rii Ferenc ugyanígy mondja el 
öcscse leütését. Vallomása szerint Rai 
Géza volt a fa u első legénye s az volt a 
tiszte, hogy a köre rnábm fenntartsa a 
rendet. Aki verekedett, azt kidobta a 
korcsmába 1, ezért haragudtak rá az abonyi 
legénvek

Több lényegtelen tanúvallomás után 
a kérdések megszövegezésére, majd dél­
után a perbeszédekre került a sor

Dr Kiss János föügyészh d velt<*8 vád 
és dr KDs Kálmán es Hegedűs Ferenc 
dr. védbeszédeik u án az esküdtek Ver­
dik thozatalra vonu tak vissza.

Az esküdtek verdiktje alapján a 
királyi törvényszék Juhász Istvánt 3 es fel 
évi, a többi vádlottat pedig 3 évi fegyhazra 
itelte.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi október hó 5-én.

Születések. Pataky Imre rk. Jónás 
halvaszületett leány rk. Kis István rk. 
Csernus Ferenc rk. Pálinkás Ilona rk. 
Kiss Teréz rk Kókai Margit rk. Pálinkó 
Ilona rk Gubacsi Ilona rk.

Halálozások. Aczél Szabó Mária ref. 
22 éves. Bodor Imre rk 6 éves. Peék 
Károly Sándorné Csorda Erzsébet rk. 46 
éves. Lukonics István rk. 1 hónapos Bor­
sos Erzsébet rk. 9 hónapos. Bóbis János 
ref. 11 hónapos.

Kihirdettettek. Frild János ref. Mül- 
ler Katalin ref.
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rész vény társaság 
0 Kecskemét <*s vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár es gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £ 

Gyári tdifoi 163. f^T' Z 1 "t «■ <=!■ r — e 1^. Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecska vágók. Répavágók, fa- és vasállványú Kukorieamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszivattyuk, Kütszivattyük, Mázsák atb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszáinitoló-Bank palota)
vannak nagy mennyiségben a t. erd-elslőclő közönség részére Isiállitva.

K* Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Tanulóleányok varrómííhelyíinkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Husár-leszállitas.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmérő 
sátorával szemben, a mai naptól kezdve, leszállított áron mérem a szép húst: 

I rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való ^5^3 krajcár kilója,
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kilót vesz egyszerre, árengedményben részesül.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

«TÁnos mészáros mester, piaci husmérő.
Ad. 10354 ki. 1908

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza rend, tan varos 

tanacsa a városi szegenyápoló intézet 
ben elhelyezettek élelmezését 1908. 
évi november 15 tói 1911. november 
15-ig vállalat utján kívánja biztosítani, 
melyre nyilvános szóbeli árlejtést hir­
detek. Az árlejtés f. évi Október 27-én 
d. e. 9 órakor fog a gazdasági hiva­
talban megtartatni. Vállalkozni szándé 
kozók az árlejtés megkezdése előtt 500 
koronát, vagy ennek megfelelő értékű 
értékpapírt tartoznak biztosítékul alul­
írott kezeihez letenni.

A vállalatra vonatkozó részletes 
feltételek a gazdasági hivatalban a hi­
vatalos órák alatt betekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. szept. 30.
Szeúx István 

8006 — 3 — 1 gazdasági tanácsnok.

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-ső eme­
leten egy csinos úri lakás, mely áll 4 
egymásbanyiló es 1 előszoba, konyha, 
éléstár es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013-0—1

PK“ Uj és használt i
HORDÓK -ao'Kiadó Ilovml!er

i két szoba, konyha, nagy pince es udvar 
mindenféle nagyságban kaphatók: | az Adier féle házban, a főtéren, alkalmas i

CSŐSZ JÓZSEF 
kádárniesteméi Kecskeméten, 
I. tized, Kádár úteza 179. szám alatt.

üzlethelyiségnek vagy ügyvédi irodának. 
Értekezni lehet a tulajdonos Nagy

János terménykereskedőnél, Piacz-tér, 
Adler-féle házban. sois—5—1

Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege* és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg* }
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcaobb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, i
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb- 
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen W 

Telefon 111. H" leiiállitott arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906 Kövidinka 72 fii. 1905. Rizling 80 fii. 1901 O-Rizling 90 fii. 1902. Mnscat-Ottonel zamatos l-20 ül

A né közönség kényelmére friss és j •• minőségű gazdasági T TELT ZZ T tartok s kívánatra 
naponkint pontosan házhoz szallit’atom — Ajánlom 1904. évi tiszta ramatu barackpálinkamat.

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac. ’

Ad. 9466/ki. 1908.

Bérbeadási hirdetmény.
Kiskunfélegyháza városának tulaj* 

donát képező „Korona** szállodá­
nak 1909 év október l-töl 10 évre 
leendő bérbeadására zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek.

A szabályszerű zárt írásbeli aján­
latok f. évi november hó l-ig a város 
polgármesteri hivatalánál adhatók be.

Minden ajánlattevő köteles bánat­
pénz címén 1000 koronát, vagy ennek 
megfelelő értékű ovadekképes érték­
papírt a város letéti pénztárába letenni 
és az erről szóló letéti jegyet ajánlatához 
csatolni.

A beérkezett ajánlatok a f. évi 
november hó 5 én tartandó tanács ülés­
ben fognak felbontatni.

Az ajánlatok felett a város képviselő 
testületé dönt, fentartva magának azon 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
szabadon vá'aszthasson, esetleg máskép 
intézkedhessen.

Tjékozásul közlöm, hogy az épület 
áll: A földszinten egy nagy borivó, egy 
nagy kávéházi teremből és étteremből, 
továbbá a bérlő részére tágas lakásból. 
Az emeleten 22 vendégszoba és egy 
diszterem, mely színi előadások és hang­
versenyek tartására is igen alkalmas.

Bérlethez tartoznak az összes mel­
lékhelyiségek u. m. konyha, pince, pad­
lás, istálló stb.

Bérleti feltételek a város gazdasági 
hivatalában a hivatalos órak alatt meg­
tekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. szept. 27.
D r. D e s k ó 
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3ESl»d.<S 
hentes- és virslisűzlet 
Nagykörösön, a város központján, 
egy jóforgalmú hentes- és virslis- 
fizlet — elköltözés miatt — minden 
elfogadható árért, sürgősen el*dó 
vagy teljes felszereléssel, műhelylyel 
haszonbérbe kiadó. — Márvány 
berendezés és pénzszekrény. — Olcsó 
házbér! — A vételárhoz 1000 korona 
szükséges. Értekezhetni a tulajdonossal 
Nagykőrösön, Kecskeméti utca, Szabó 
Gyula fűszerkereskedő úr házában. e__4

Egy ügyes, megbízható, szorgalmas 

heti fizetésre — azonnal fölvétetik 
lapunk könyvnyomdájában.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Rlső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résiténytársaság könyvnyomdájában.

Friss Tpörlnölt

Keresek egy tisztességes
házból való

14—15 éves leányt
szép ipar megtanulására.

I 7089 Cim a kiadóhivatalban. 10— 8




